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S+alc se již orevidlem, že na jednotlivé obory zájmové uměleCké

činnosti se hledí jako na samozřejmost v naší socialistické současnosti.
Není tomu jinak ani u amatérského divadla, které v našem kraji patří
k jednomu z nejrozsáhlejších oborů. Velice si proto vážíme každého ve-
doucího souboru i jednotlivce a jejich aktivity, kterou jsme zazname-
nali již v roce 30. výročí osvobození, óeáíš vzrůst se projevil
v loňském roce na počest XV. sjezdu KSČ, 55; výročí založení Strany
& voleb do zastupitelských orgánů, a která pokračuje v letošním roce
při oslavách 60. výročí VŘSR.

Metodický list, jehož číslo Vám opět letos předkládáme, by měl
navázat na dobré zkušenosti minulých let, ale měl by přinést i celou
řadu nových momentů. Očekáváme, že autoři budou v mnohem větší míře
reagovat na dobré výsledky našich souborů a zobecňovat je nejen

_

v kvantitativních ukazatelích, ale zejména se zaměřením na obsah a
kvalitu. Našínspolečnou snahou musí být naplňování záměru celostátního
„festivalu zájmové umělecké činnosti i krajského festivalu, který byl
koncem loňského roku vyhlášen, a jehož orientace je na kulturně výchov-
né působení v místě a teprve potom snaha o nejlepší umístění v rámci
soutěží. Festival očekává další růst iniciativy mládeže a pracujících
a zpětně půSobení specifickými uměleckými prostředky na výchovu mláedeže.

Spolupráce mezi KKS a SČDO bude i zde pokračovat. Jde o přirozenou
dělbu práce v péči o soubory a velmi-významný doplněk pomoci souborům;
Nejde.tedy o to, aby někdo někoho nahrazoval, ale o spojení sil a vytvo—
ření základních podmínek pro plnění_usnesení krajské konference KSČ &

vrovněž i úkolů, které vytýčil XV. sjezd KSČ.
K tomu přejeme všem, kterým učarovala "prkna, jež znamenají svět"

hodně sil, elánu, podpory zřizovatelů, hodně vnímavých diváků a neméně
úspěchů jako v minulých sezónách.

Krajské kulturní středisko
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Madmanuplymlýemkunehmmmammmmhu 'ůnnoeti o léty dvemaíeiui větu : terminologie hlášení o sta-
vu voda :. šedých tocích — setrvalý stav. v letech 1975 a 1976 pa'a-m mu:-ine »er počet souborů,;n-onikavě ee neměnil ani počet

'

představení : diváků.?řesto ee domnívaňe se v uplynula! roce poda-
*

filmen—em řečeno - Jaksi zpevnit adresový Inetekmož by mělo zne—

nennt,ie nútene v nastávajícím roce 1977 očekávat podstatnější ckd:
“četl. balí- 81,Še tmu tak Me zejména v kvalitě ochotnické čin-
nosti.

Sevtu—Mé nebo:? mu:; v umlém roce čest kraáe ne chcu mezi-
krgawýcn mmm - v Jablond. n.m. : v Krnově (Jirásek česká Lí-
pa . smaze z:menu), na ne:-om přehlídce vesnických & zeměděl-
ských sam-ů ve Vysokém nJ. (Josefův m1) a na Národní přehlídce
rudých . eovětetých tur ve Svitavách (Mouse). Všecha tyto soubory
“mantinely kraj dobře a píše:-uteče se žádnému z nich nepodařilo zví-
tmt, na; někdy : prvenství duet muka. Potěšitelné však bylo, že

jme reprezentanty trade vybírali : většího okruhu aspimntů e už

m se am výběr příští Jeětě nadějněaide to způsoben: tim'že sou—

m odrušenévkrum'mepaýahsmborúh'aje & aouborykraJsky sledo-

m mundi ayeteaatičtějine větším dramaturgická: předstihu : zid.
&hdněaůí přípravě inscenaceneeměe všechny přetahují své inscenace
eo. dalšich „zón,coz má vliv na „jejich mániďíoe Boubdtů také začalo
ega—eticky spolupracovat : Nacional-q obeznámeným. e problemati—
ka ochotník-ů e adicí-1 tak možnost posunout leřku eoubarů opět vý-
ěe (mpř. Železný&&TmaldJoeeďův 1m ap.).

Kmčně se podařilo řádně mapovat vesnické a zemědělské eoubcry
. sdružit áejich zástupce ve dvou seminářích a obnovit pořádání m.j-m Midek pro tento typ souborů (mam). Podobně ee postupo-
valo :. v ohleeti dětáého divadla :: divadle pro děti hnacího dospě-
15-1. v tom Je snad největší nad loňského rokmčaatá setkání zástup-
ců socha-ů m různých ektiveohňkoleníompřehlíacáchmevmimaae ani
početně zastoupení na přehlídce hramakémmožnila výměna zkušeností,
větši opoluprůdmle 1 nové impulsy e aubicioměáši záměry souborů.
Zummá Ředidla,!terá vykázala opět eolídni úroveň souborů,
!. -
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» awmy- severočeským Krobovmnh magnát Ghatam : Jednotli-
vých snaha—aiu strávila lom plné tři n.mm tu nové kontakty,
ale 1 řada nových Neumí. Od aoutěž'lvoati - na! vždycky nejlépe
pochoponé - opus činnost ke spolupráci, od izolace ke “dannému
finační. Scuba-y si zvykají na neformální kritiku a většina 31 do-
konce umo.

To Je Jen několik kvalitativních mměmkteré nám loňský rok na-
značil a které by mohly ... Ale nez—křikněme to.

J.Dolehl

PŘEHLED „„sevenocesxytn
FESTIVALU

v roce 1976 bylo na ůzemi Severočeskéhokrade uspořádáno celkem
26 festivalů & přehlídek ochotnického divadla. Až na dvě mezikraáo-
vé přehlidq,které se pořádaJi pouze v sudých letech,počité se se
všemi ostatními lať-shlukem. 1 pro příští léta.
Všem uslmtečněná přehlídky lze rozdělit takto: 2 nezikraJové,

3 tra—136,10 okresních & JJ. místních. Z celkového počtu bylo 7 pře-
hlídek věnováno dětdcénu divadlu & 2 přehlídky vesnickým & zeměděl—
ským aouborh. Přehlídky byla uspořádány ve všech okresech kraje
vmm počtech: beam Lípa (mmm (2),Chomutov (6) ,Jablonec
nm. “hubu—ec (3),L1toněřtoo (13),me (n.lost (l),'replice (4),Úní n.l.. (l). liao čumim“ : Ústi n.l.. se ve všech okresech
konaly okrem přehlídky. Mezní přehlídlq vesnickým & zeměděl—
kých samara » them Jablonec n.N. nekonaly v žádném okrese„smazano.: přehlídku mu; ani soubory dospělých hrající proděti. .

&mnam bylo uspořádáno celkem 150 představení (průměrně
;Mun: na JednéMim). Genova účast diva-a m všech
M&idu 24 tisic. (Wii.-ně 923 divam na Jednou: festivalu).



m a festivaly . přehlídky činily celkem 4l0.000,-Kčs. Na

teetivaleeh a přehlítkách bylo uskutečněno 20% všech ochotnických
představení . 15 festivalů se uskutečnilo v Jel-nim obdob.-[.ll 'm
podzim. Z celkovéhonpočtubylo 19 festivalů porotováno, 7 nikoliv.
le 7 festivalech byla pořádány semináře pro ochotnické pracovní—
U.
Pentium; e přehlídku Mutečněné v roce 1976 v Severočeském hadi
(v závorce dci—ee m Jehož uzení byl festival pořádalo:
l) Festival ochotnických souborných“ Lípa (čaa.Lípa)
2)Mít. k výročí Rubin—aké vzpoury—Jimma (Děčín)
3) Vejprtúé divadelní jaro,Ve_1pt-ty . (Chomutov)
4) Kadašnký divadelní květemKedn'ň - (Chomutov)
5) Želenobtodské hry,Ž.Brod ' (Jablonec n.N.)
6) Libochdvické divadelní léto (Litoměřice)
'" Aneta—aký divadelní feetival,Bílina (Teplice)
3) Divadelní festival v Chabařovicích (Ústí ml...)
Ai potud tutinlyma které se může přihlásit kterýkoliv soubor ze
Severočeskéhokraje, &lčí Jsou časně omezené:
9) Okresní soutěž a-atdrakých souborů ve Vemařicích
10) Festival dětských divadelních her v Jirkově
ll) Okresní přehlídka dětských divadelních souborů v Chomutově
12) Radonický divadelní podzim
13) Divadelní feativel b\mom a satiry V' Chomutově
14) lesihajoú divadelní přehlídka v Jablonci n.N.
15) Uši—em přehlídka okresu Jablonec mil.
16) Okresní přehlídka “animal a zemědělských souborů okr.-Jablonec
rn h—ýdlantcké divadelní hry (krajská přehlídka vcaxnacých a země-
'

'

dělat-ých GW)
15) mann—cam přehlíďcodětekýoh divadelních souborů v Hejnicích
19), mani přehlídka div.eouberů okr.Mbei-ee
20) léchovy Litaněřioe
21) ona-cam přehlídka dčtdzých divadelních souborů v Úštěku
22) Krajská přehlíůa amatérských divadelních souborů v Žatci
-23) Krajská přehlídka dětdcých divadelních souborů v Litvínově
24) lenoriál Imz- Josefa naša—a v Oeehi'
25) Festival divadelních představení pro děti . Iládež v Bílině
26) Pectinl dětůýeu souborů, Krupka-Bohosudov

Uveden data svědčí 0 velká roteabu i záběru festivalové činnosti.
Počet realma : na nich realizovaných představení Je domčuáíd
4



a odpovídá současný!MMe 1 čssd" rozvrstvení do ti-
něř celého roku. '

V souvislosti s pořádánů festivalů . přehlídek by bylo zapotřebí
realizovat v dalších letech Jeětě tato opatření:

.
„

- zavést pořádání okresních přehlídek (případně se napojit na stáva-
Jící okresní přehlídky) v okresech Č.Lípglost & Ústí n.l..

- uskutečnit okresní přehlíďq dětských souborů v dn'esech,kde Je do-
statek těchto eouhorů (případně pro dva okresy) — Liberec,Jahlonec,
Teplice

- uskutečnit alespoň mezích-saní přehlíďly vesnických s mšděldcých
souhorů pro výběr na krajskou přehlídku (Liberec ve spolupráci
s JablonceqLitoněřioe & LomgústíJeplice e Chmtov)

- uskutečnit krajskou přehlídku pro soubory dospělých hrajících pro
děti (s odbornými semináři)

- udržovat pracovní charakter všech festivalů (nom.seuání spi)
:. dosáhnout porotování všech festivalů & přehlídek ze ůčssti ochot-
nického pléna

- některý stávající festival změnit na specializovaný festival urči-
tého žánru (např.:!eek'á klasika,současnékmedie,Jednaaktové tn? Q.).
Semináře konané k představením stejného žánru by možna; další
zkvalitnění práce souborů.
Dalším vodítkem v činnosti by pd: měla být snaha po neustálé- m-

šování kvality festivalů i práce Jednotlivýcb souborů. JJ.

Divadlo není osvětový'ústav ani muzeum. Je živým děiištěm
básně a tu. aby jeho činnost byla vskutku tvořivá a neopa—
kovala ien iakýsi úspěšný tvar, ie mu třeba pokusných
scén. 'odpovídaiicích vědecké laboratoři.

' Vladislav Vančura', “F:—'

S



Celostátní festival zuř—
a- počest GOuvýroči vňsn . 30.1ýroč1 Úhnrováho vítězství praeuai—
emo lidu československa

oaonnxzačníportu!
—_—-———--—-—- ---------—-m Organizační pokyn „jsou zpracovány pro Severočeský kraj,

„snáze,-lí : ustředna: materiálů s Jsou v souladu & navs-
mi na celostátní akce. V některých případech jsou při-
způsoberg podmínkám a potřebám našeho krade.

Zasílání přihlášek & veškerá další infmce na adrese:
Krajské kulturní středisko
kahthwČumšmmmmla

_

400 21W - Předlice
!elefomč.: 272 02 - 3

AILTÍRSKŠ DIVADLO

1/mm soutěž amatérských divadelních souborů -»

447. anšsdvmom - srpen 1977

Do Battěk ao dia přihlásit hw amatérský soubor.
o)w krajského výběru soutěži 203133 a přihlášku

zašlouMNsaa!_32usemuímagaéaga__agamgaaňn22!W název souboru,t1tu1 & tuningu: Je noi-
m představeni zhlédnout. U souborů,!zterá doporučí (Kamei být Ješ-
tě písemná hodnocení okresní poroty. Vybraxé soubory předloží pře—

musuannučmmnimummméwau.
hustá porota & právo si vyžádat ve molu soutěžního řádu rá-
Inrední tez'dn ke zhládxntí predstavení.



makám arma. mu dokoncemm 1971.
ms zněla návrhmm zam do n.mm 1911.
Ústřední potato-W=mam vm od 1.4. tio-10.6.1911
—-- Okresu kultur.-ni středí-abs zajistí ůčaat úz.-euni pao-tur. no-
ho Jejích “etapa při. návštěvě mické poz—m.

aoooeooooooooooooomoonouoooooouoooaoooomooooooooooooooooooooooe'
21M sommm Ammm

Vysoké nad Jizerou - řiáen 1977
'

přehlídka (Frýdlantské divadelní hw) semam 17 de—
bě oa 10.do m.čerma 1917

m„přip. OV sEm, ohlásí nam carbon,—které avon urovni při—_

maf. pro miskou přehlídku" švem: & nají vem charakter
(nepůsohí v ústech se atatutem města) a nejsou čim-Krum vx—
apělých Bonham! krade. m přihlášených souborů : bem není

M:M nám “umu-tal & tmxw Je
mužná Maven! memu, Wanzl okresní poroty :: Med
avé aktivní činnosti za uplynulé obdoba.
Kra-Jaká porota & právo si vyžádat náhradní. tea-dnk zklamu.
n:;jaká porota provede výběr do 15.3.1977.
Vítěz krajské přehlídky postupuje na národní ďáblík do Vyso-
kého n,.J.
ns sea ohlásí na ůxvč. do 30.6.1977
—— CES suited. ůčaat nkrasníýporoty nebo Jejich Sán-kupců při.
návštěvě train“ poroty.

900000000000000000ODWWMQOOOODOOWOWOWWMWWO

,
:; smz.01va som nosniceMaia nam

Och—m - říjen 1977
Soutěže sa na. účastnit hw aculka: dospělýchwie: pm :
děti. Výbět prends“ krajská porota 1nd1v1duá1ni,potole mjad„
přehlídka semm a na podzim.
Soubor: sehlásíMM nás“ sonbmútnlaintwm Je mi—

7



ln představení nhlédnout (mam porot. má právo si vyžádat ná-
hrsdní tsnín).
K přihlášce bude přiloženo hodnocení okresní poroty a přehled
aktivní činnosti souboru za uplynulé období.
QÉĚ Élhláěek Je 11.1.1211.
Krajská porota provede výběr . KES přihlásí 1-3 soubory úxvč
do 23.2.1977. t'xvč provede výběr do 15.5.1977.
—-— GKS zajistí přítomnost své okresní poroty při návštěvě kraj-
ské porotu.
wsd vitmínu mapami HRAJÍCÍCH mo DĚTI - Bílina
2.4.12-1977
Soubory budou vybírám shai—1 výběru ns Ostravu

bh prodlouženém termínu do 30.9.77
Podium viz výčet

000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

4/ vin.memm uměnsxžcn nrvmmrcfcn 50013038 - hmc
13.—16.ří,jen 1977
Soutěž:: ůčsst na krajské přehlídce & zařazení do Kruhu vyspělých
souborů kraje se může zůčastnit každý soubor,který nesoutěží o I':-
čast ve Vysokém n.J.
Soubory Kruhu soutěží povinně.
Podlázky přihlášení Jsou stejné „jako v soutěži o účast .v Hronově
(viz bod 1).
Uzávěrka Máša Je 15.6,1211

000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

5/ Národní soutěž divadel mlých forem
m. šBLIKBv PÍSEKm-——_černa-červenec 1977

Soutěžeto ůčast v národní přehlídce se mohou zůčastnit věsctm ko-
lektivy & soubory IDF s pořadem,!cterý má charakter netradičního
autorského divadla nebo s pořadem,!cterý má“ charakter súd-ky.
Soubor.—y se hlásí Éímg KKS nem Krajském: aha Sli (Ústí n.l..,
Horova 5 - B.Vítkavá), případně Jsou doporučew prostředxnictvía

13—an gi obsahggt: Jméno a adresu souboru a vedoumího,nři—
zovatelsdnéno autora,:aázev pořadu . Jeho chuaktarístiku (druh,



mhůle počet člen! souboru (a toho počet členů SE!).
! přihlášce se přikládá text (wem) pořadu - chom,
Věeehm kolektivy,které se přihlásí do soutěžeuyplní spolu
s přihláškou teké'list aktivity', který umí obsahovat:
— počet “řadách vystoupení kolektim za uplynulý rd:
- podíl sgitační,propsgační :: esteticko-výchovné činnosti klubů
mládeže, škol,závod1,uístních národních výborů & kulturně-výchov-
ných zařízení (včetně spolupráce se Sbory pro občamké záleži—
tosti)

- ponoc při plnění kulturně—výchovného poslání SSH
- vyjádření zřizovatele !: celkové činnosti kolektivu
- celkové hodnocením—see kolektivu 3 Jeho charakteristika (vznik,
profil,perspektivy rozvoje atp.).

List aktivity potvrdí zřizovatel kolektivu.
* mawa Éihláěek je ;;,M's 1211
xv su přihlásí úv su, ms s ůxvč zajímavé s inspirativní insce-
nace do 27.3.1977; počet není omezen.
Návrhy budou doloženy písemným zhodnocením Ici-saské poroty,kterou
sestavuje KV SSM po dohodě s KKS,scénářem,evidenčním listen sou-
boru : listem sktivi'qr.
Navržené inscenace zhlédne výběrová pou—ots ns výběrová kole,!xte-
ré se uskuteční v Praze ve dnech 22.-24Anbna 1977,

00000000000000000000000000000000OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOODWOO

'6/ Bárodní soutěž dětských divadelních souborů -
“mezi DIVADELNÍ LÉTO

červen 1977
in_rtšž_o_'_ gt_ug. 395115133ng gřghlídcs,které se uskuteční v ob—

Protože se nepodaří uspořúist ku.-saské přehlídqundou souhry vy-
bírám individuálně. Krajská porota našeho kraje vyhr. zástupce
zm krajsky sledovamch dětských divadelních smburůďento
'Kruh byl na návrh UPS pro dětské divadlo sestaven tohto: ms 21
011th (ved.s.Grim1), ms znš Tanvald (vsd.s.šsdiva), ms om
Litoměřice (s.Syps1),m:s Seém Libochovice (uču-nmms Rasis-
ček Šadonics (s.Vsleě),DIS Pspíréčsk Štětí (s.šilnn),ms Deute-
kltm Děčín (B.Seidlová) „DDS Elektroporcelán Krups-Bohosudov (a.
na:—mnam Kadaň (a.sask),nns Vem—tg (o.?oelední).

ooooooooooooooooooooowmoomooooooooomoocooooooooomoo



Timmnmfcammlďcasoumnň
mann, 3.6.15va 1977

' Tutomm name“ ns epolečhě .mu v Ústí n.l.. Jeko
upostupovoo,(oe seminářem) aby byla dána mošnost větším poč-
tu souborů soutěžit o učast.
Výběr bude prováděn : e) při oblastních třením
Výběrm šro- b) individuálně (se emíborů přihlášených
veden do - na oblastní přehlídky,!ctere proběhnou
20.dnhnn 1977. ' “:“me už nemá výběr nom)

00900000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

ať censu!mm maidenmmm soma ee semináři.

Chantov (DW dětské radosti) ,' 19.e 20.3. a 2.3 3.4.1977
Libochovice (m.) ,— dvě ochoty & mděle v květnu 1977

Vzhledem !: potřebě soustavného vzdělávání vedoucích detaých div
vadelnioh souborů,!mdou v roce 1977 uskutečněna 2 obleetni pře-
hlíclq dětekýah dimaouborů ee zednáři pro vedoucí.M přihlásído Lisle-adm 1211 Jeden eoubu,l:terý se pře-
hlídá-3 zůčasmi.
Pro Chomutov - okresy: Chomutov,rep11oe,I-om,lloet

_

Pro Libochoviw okresy: Litoměřice,!Íetí ná.,něč1n,č.upa,.1ablo-
mc n.N.,L1berec

Součásti eeúnéřů moou rozbory a hodnocení zhlédmtých předsta-
-*ven:£,před1úěky]: problematice dět.dived1e (dramaturgie ap.),otáa—
ky výchovy Jevištní řeč1,hleeovým & dechovým cvičením. .Sedmým se zúčastní vedouci dět.divedeln1oh souborů & metodicim 8 ms.

„Z)0O O.OO Q'OIO'OŠQ'OÍOÍOíQÍOÍO ......................OŽOÍOQJŽOÍG'J'O'O'O'O'OÍO'O'OÍ

mm pokm pro soutěže 197-1
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uninncri rinnlxs
1/W amu „citátu-n .mm kolektivů

m:.mův Panenka

čna—ven 1977
Soutěž probili ve dvou částech:
->WDo soutěže se niž. přihlásit kam :!th recitátor mii

patnácti let (rekneme datu. kám-a každého roku).
Soutěž Je rozdělena do tří včkcvých kategorii: l.kat. 15-18 let

akut.. 18-20 letTor-in přihlášek = 3.kat. nad 20 1.W na GZNW 53!
11) Soutěž ggtačnígg gggtig ! na mezi!
Přihlásit se může každý kolektiv s pořadu,.iehož stlad— :.
literární sloquteré má rozhoduáící podíl na konečn— tiu—u
pořadu. Věkový průměr kolektivu není. být nižší než gsm::
let.

Marianna v Mladé- nředmsn doapčlých. (Quantum 1 ko-
lektivů) se uskuteční ve dnech 15.— 17.dubna 1977.
Okresní kolo proběhnou do 28.2.1977.
(KS (OVSSH) přihlédne“ (KVSSI) 2 (navyše 3) “opčina-
těžící v každé kategorii (porota muni uvrhnout postup “ všech
kategoriích)Muamm—Wmm Jméno a přesnou adresu “námahu.“-
tmii, 6: texty a uvedením překladatele,!mdnooeni due-ai pm.-o—

t: a listy aktivity. '

List aktivityMe obsahovat;
-počet veřejných vystoupeni za uplynulé období
-pod.':f.1 na agltačnímropegační & eateticko—výchovné činnosti kol:,
závodn,k1uhu nám.,m a kultw.zařísení (včetně spolumáoo ao
SPOZ)

.pe-oc při plnění kulturně-politického poslání SSI
—ce1kové hodnocení práce Jednotlivce či kolektivu a jeho charakte-
ristiku (prutil,perapektivy rosvoJe atd.).
.mm aktivity potvrdí kolektivůn zřizovatolpčlistů- (xs.
Pce krajské kolo Je povinná recitaceM (pouta nebo puk—6-

la). Přednes Jednoho text—W ll



OKS (ov SSK) doporučí IKS (XV 553) nejlepší recitační kolektiv
: okres—.ttery svou ůrovní odpovídá kradekému kolu.Výběr Je prová-
děn individuelně nebo Jsou pořádána okresní kole.
Eiggšgg kgektivg& obsahovat: název soubongzřízovstelemřee-
nou adresu vedoucího, Jx text: (scénář) a hodnocení okresní poroty.
Součástí Je list aktivity.
Soutěžící - solieté,kteří postoupí do krajského kola,si msi přípra-
vit navíc Ještě: s) přednes Jedné básně J.Wolkre

-b) přednes jedné básně bulharského proletářskéhp
básníka Christa Smirmmského (sborník Jeho veršů

_
vydá Bulharské kulturní středisko).

_: texty těchto básní (6x) musí soutěžící přinést do krs3.kola.
V případě postupu do Prostějova Je tento text povinný.!írajská porota
doporučí,který ze dtou volných textů by si měl soutěžící vyhrat Jeko
druhy.
00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

2/ Krajská soutěž v přednesu děl autorů socialistických zemí
o POHÁR PRGBOJB
Děčính 28.5.1977
Soutěž je věnovaná výročí VŘSR.

Soutěže se může zúčastnit každý recitátor - sólista Severočeskéhoz/
kraje s textem autors socialistické země (poezie, próza) v českém
jazyce.
Soutěžící se přihlásí přímo EKS (příp.;zrostředniotvím OKS). OKS

by měla tuto soutěž propagovat v okresních kolech.
Uzávěrka „19 30.dubna 1211.
Přihláška musí obsahovat: Jméno s přesnou adresu soutěžícího,
5: text s uvedením překladatele.
Délka přednesu nesmí přesáhnout ? minut.
Počet soutěžících není omezen. v určerý den proběhne v Děčíně
výběrové kolo, vybraní recitátoři budou soutěžit ve večerním fi-
DEJ—Co

Protože se Jedná o významnou akci,budou mít soutěžící s sebou
společew oblek. Členové SKU? soutěží Evinně — v rámci této
soutěže bude uspořádán seminář SKUP.

00000000000000000OOOOOOOOOOOOOOOOOQOOOOO0000000 00000000000000000000
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3/ NÁRODNÍ somMH REGIZIÁ'IORBJ Rsclmčnícu Kamo
červen 1977
Soutěže se mohou zučastnit všechny děti ve věku 9—15 let a před-
nesen poezie a prozy. Pro krajské kolo Je povinná recitace ďvou
textů. Kolektiv mohou soutěžit ve všech formách Jevištního před-
nesu - nejméně 3/4 členi msi být mladší 15 let.
Jednotlivci soutěží ve třech kategoriích:

lokato 40“ Setři“ (9-11 let)
2.ket. 6.a 7.třída (12—13 let)
3.kat. 8.s 9otřída (14—15 let)

Krajské kolo se uskuteční v Litvínově 18.-20.bbřezna IQE.
03 (ODPll) přihlásí EKS (KDPH) vždy dva (nejvýše tři) nejlepší
solisty : každé vatové kategorie (na základě okresních kol) a ne!-
lepší recitační kolektiv, vyhovuje—li svou urovní krajském kolu.
Přihlášky do krajského kole do lžgt'mora 1211,
Přihláška musí obsahovat: Jméno a adresu soutěžícího &m.Krajská porota: doporučí 2 nejlepší sólisty & Jeden kolektiv na
národní přehlídku.
Kew ečlieta se může zůčastnit národní přehlídky Jen jednou v téže kategorii, každý kolektiv Jen ďvakrát po sobě.

“0000000000000000000000000000000 0000000000000000000 000000000000000000

4/ Moravský festival poezie
o šTÍT mmm vmšsmšaomňfčf
KKS vysílá 4 recitátom - sčlisty z kraje na základě výsledků
krajského kola & Poháru Průboje.
I?? ve Valašském Meziříčí se uskuteční 3.— 6.11.1977.

00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

5/ Soutěž v uměleckém přednesuňszíčův PERŠTEJN
Pořádá OKS Chomutov (květen 1977) a vydá !: soutěži vlastní propo-Sic..



&;?RECENIE
gaz-1,1 gg : woman gg amosmm
(Divadelní soubor z v IC:-upon; uředotaveni 3.12.1976 v Oseku)

Amcwkmdio,má-ýunáo Jednak zhánoattovýohhorvpo—
dáníMoUmm spolu a Arkadii! AI,-kamen Jako
autoa- mvé konalo Svatba pro celou mak-berou v umu oo-
ačni m—a vam šupin: 1 atletický soubar: Diana-a, Je předním
Mot-vital“ mladi vlnymim divadn,kteri přináší do di-
vadelní. tvorby Jů cenné prvky v mutacích poetupech,tak i věž-
né náměw & myšlenky,!cteré apolotivně míří do lidského vědomi,:tby
provokovaly !: zamyšlení nad lidskými vztahy : nesmim kodexem apo-
ločnooti.

_

rapu-can na nerezu-ata je hra na. antické támnmiřicí : dnešku
.Mini milost,“nbělm & všechny další atributy mlomčššáo-
„tmm—é tma půdu lidských (mora pro zrod desmtimnáau:
& pditidcého—fašianu. V ostrých komix—spatna: komického o tra-
zlatým se tu rotoru-M mil—oni nad právy & mravním zásadami Je-
dinec & společnosti.

v tomto duchu přečetla režisérka combat Jana Urbanovú (lz—matic-
tou předlohu & také atlivě ladila celou inscenaci. Počítalo ai in-
teligemě,<=udnč,o citam pro míru a :::-oporu,“ malem pro tomo-
rytmo & atmosféru. Jo potěšitelné Jak pakt-Laky druhou režijní
prací se nová režisérka mazda mezi výrazné režijní osobnosti
tzv—aaa : pro svůj roahledmůhpootivoot a další mentální klady dá-
vá příslib mnoha dalších nápadů a inspirací.. Ale abychun Jan schvá—
lili. -

Kleon Je postavou složité.—lu : citově saintarosovaněáii než ad:
ho režie v imma odhaluje. Tím pak také silněji vyniknou stř.-
ty mezi hlavními postavami (Eoroauwtaďesoozomm : Kleonam) : di—
vák Je více provokovén & zaintereoován do řešení oporu. Draw obru
potřebuje výraznější tomporytmiuké 1aděn1,celé inscenace pain zdů—
věrněni komických poloh ke znatelněgiim odrazu od působivých se“
trosickýcb. neli: mohla tkví v postavi umana: dvě pointu
- vypravěč. & účastníka aaa. - pasou míst.; mmmšwtilič litera—
nomad; až vykonstruovonč. a. tyto oěidnooti mann: u! : autorovo
“»



textn — *

Herecky je představení ukázněné,s poctivou anabon o upřímnost.
Jil—dnb“ Hex-ostraha je sice o pár let mladší,ale www.men-
psčně "úealý'mrokemjící doba—é herecké předpoklady mladého 1.-
terprete. Miroslav Vladyka v Tissafernovi, rozehrává Všecha? nima
onomasřaotví - od zbabělosti. k zákonnosti - prsktikou nasazeno
herce, ele (& to trochu bolí) text je třeba ovládat suverénně.
o nesmi už zminka byla. Jaromir Kejzlar je poctivý,ensživý 1
citlivý mladý herec (v Očenáškově Romeovi vytvořil básnou postavu
krejčího). Pro tuto postavu mu však chybí dostatečné zkušenosttí
zásada něhož by mohl čerpat. Na rolí je třeba ještě další spolu-
práce herce s režií. momentu: Vlasty Vášová je půvahná,1:ř:l postup-_
ném zažívání postavy v dalších'reprizách bude jistě i přesvědčívěj—
či. v jednání (zejména ve scénách s Harasta—aten). Helene Richterová
oslavila svůj debut v-Erítě nsdějtým výkonsagtmrečke sm ví o to.,
že ,se potřebaúe vyrovnat s něml'iks techniwni m—obléw. Rudolf
Rýna. v Chrisipovi byl v recenzované: představeni značně indispono—
ván : jen jeho ukázněnost & oddanost divadlu" možnile,že se vůbec
hrálo. Přesto ukázel,že uchopil postavu správně. Znam Václava
Vsšáks plní ůko1,op11ou scénu je možno více rozehrát. na pro mě:,
ale pro logiku. Efessné 1 současník odvedli solidní výkonům
kladem představení je dom—á jevištní řeč. Zvláštní. pozornost:. si.
zasluhuje působivé hudba,!zterá vhodně :wtváři atmosféru. I ocún
je adekvátní režijní koncepci, půdorysně vyhovuje e dopli'nqe působí—
m inscenační kanpozici. _mem

mama=IRIMngšsm(Divadelní soubor r.čapsk,m Děčín)
"V každém případě usilujeme (rozmějwři výběru hry) o to,aby

šlo o pohádku Mležítě spi-kou ... Takmshy vedle pohádkové fa-
bule a jejich zákonů byla 1 poučná ...“ píše režisér v was:-m
!: isoenované pohádce. Tento armetxmgický sáměr soubor do písmene
naplnil. Až nama ta spikmzejaéns v závěrečných obrazech,.ie pří-
I.tě literární a režisér se snaží. o ilustraci. V každé. případě je
počin režiséra Kmmchte chvályhodw. (Ím-svou textmpseného pro
loutkové divadlo, vznikla tradičngepielq ělrokáýasto 1 zapínat,Wm poháůová inscenaoemři nil děti pozorně poslouchají . ni—
teraě motivují nebezi hrdiw Plsváčka. Je jim smutno 1 veselo,
„nejsou školomtsty Rmčováwple poučného .je tu mnoho.?onáveji ee-



umíme mg.m“ přátelství,:1m ním lidského citu 1 potřeb-
nou víru ve oiravsdlnostáekslín inscenace Je mnoho obrazůmle clu-et-
wní přestavbami (přestávb Jsou nepatrné) s ůčimvmí tečkami za
každým obraze! se daří tyto problémy překlenout. Výtvarní: Frantí—
šá lezsnoe se tu postavil vedle režiséra Jeko spolutvůrce. vs'myslel
toho onoho. Je to pohádkové,efektní,nápsdité ; vkusná. Hra netrvá
dlouho,:nicoulo přes hodim. Ale 1 to Je sympatickéxonečně se tu
respektuje 1 ní:—s dětské pozornosti.
mety Jde o sa:—svou ayabiézu mladých a méně Maven s těmi,

kteří a! mnohé pod:-eny m “prknech,která znamenají svět“ prošlspui.
V titulní roli se uvedla začátečnice Zuzsm Imm—echtové. Počínsle '

si silo. Jedná bezprostředně,ledsooe není, ale nelže. A hlavně tím
si otevírá místo v dětských srdcích. Pojetí postav Je Jednoznačné,
Jednostrunné — Jak to v pohádkách bývá. Většinou se daří herců! na-
cházet (měrné výrazy.?ro podrobný rozbor postav v početném obsazení
(17 osob) není v rozsahu .S*—učně recenze dost místa.
Potěšitelné „je,že děčínský soubor připravil dětem kvalitní potě—

šení,mšetří na nich s o nie „je neokrádá. J.Doležsl

“adio v novém šatěš Nově opraveného divadle se dočkali v České Lípě. A hned
.“ flv-ode. je třeba říci, že Jde o rekonstrukci velmi zdaři-* lou. Novým řešením jevíětě,hlediště 1 dalších prostorůIa se tak dostává divedelníkům (amatérským 1 hostujícím& profesionálům) příjemného e vkusném prostředí. Česko-:: lipětí ochotníci otoci—sli cenám v modernizované.Jí-: ráskově divadle zs účasti pěti souborů z kraje.!h závěr* uvedli diráskow. Lucerna (byls 1 vzpomínkou s oslavou

* třicetileté činnOsti souboru — tehcw byla tato hra prv-

o ní r_estudovsnou insoenecí).lh slavnostní představení se

,“ sjela řada bývalých členů souboru e posezení po předsta—
vení bylo příjmě,pwzbudivé,ele 1 tklívéďřipojujeme
se ke patulsntům.
Současně přejeme i ochotníků v dalších městech našeho
kraje podobné,nebo áeště lepší,.m-ostředí pro práci.,



_3'krát HEROSTRATES
mpředníaouboryh'aje se pustilyvtéto sezčnšdomlizaee
trauma. (LOG-1m 'Yapuei'xte na Harem-ata- (ns z.čapgk' ChanutověJB r:? v Erupce & ns z.čapek Kass ' Děčíně).ls so-mináři Kruhu vyspělých souborů trn,-ie v Gnora ta. počítán : po-rovnáním divadelních postupů těchto souborů : uvidí-s představeni
alespoň dvou z „jmenovaných souborů. Po semináři ' r.l9f!5,kcty zaza- námět posloužilo dvojí nastudování Klicperova 'Ženakého hoje“
(ns Jirásek Radonice & Ds Jirásek. Česká up.), to bude další. ns-
zorný seminář tohoto druhu.
Doufáme,!a bude stejně \;BpWr

0000000000
jinnou VĚTOU
&' Za podn-ni obden loňského roku (červeno-produse! sam.
5 nahoru okrem Děčín 10 titulů “ 39Mania pro 9.139
diváků (ve studní se steam obdoun roku 1975 jů & atompočtusmbuůodvoámobektimaapředntaveníaw
diváků.

imwmwmmmwacnsxdvlastě-ruina Knpovámůutnčnupounns podn.-malem
7 “foam vystoupmmtm nano 1.098 ava-.n - ..xupnc
patří ang-WwwShumammmmmw—mdowmwochotníci. (souborSJM 1 m ová matni-Mm—rý napořád-11 ve dnech 12.. 14.118tomů1 linii.“MV pů—
proatřed rekreačního WMV—touto“ Dolo.

iwwnmummmunuémmmzummmuau-nmamvúatmgmuvtmmm.amhndounmuoL—nmmmmw..a-.. 'mmv.
|?
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Vážení ii-átelé,
právě Jste dočetlimsbo alespoň prolistovsli, nové

číslo Metodického listu pro severočeské amatérské divad-
lo & umělecký přednes,který jste delší dobu postrádali.
Reddtčnt rade tohoto našeho krajského časopisu 1 vedeni
as v Ústí n.l.. a všichni další spolupracovníci si při
vydání tohoto zahajovacího čísla kladou za cíl informo-
vat o pouáhat'oelém ochotnickém hnutí v kraji 1 všem
našim zájemcům o umělecký předms. Přestože se nás ns-
podsřilo v tomto mim čísle umístit všechen materiál,
který Jans měli příprava“ (vzhledem !: zveřeJnění son-
těžních řádů pro soutěže v r.1977),polms:l.11 jsme se
despo'ů 0 mm Jak hyena Metodický list chtěli dělat.
To se svin neobejde bez Vesi pomoci, na kterou čekám.
Příspěvky 1 kritické hlasy módou v Metodická: listě
své tieto. .

Ze redakci lhtod.listu
Miloš D v 0 ř i k


